
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                      ΑΔΑ: ΩΟΦΧΩΗ3-0ΩΩ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                                    Αρ.Πρωτ: 2328/29.1.2015                                                                            

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ       

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της  4ης/2015 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

 Αρ. αποφάσεως : 7 

  

ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης που αφορά στην  έγκριση Σχεδίου Ολοκληρωμένης Αστικής 

Παρέμβασης (ΣΟΑΠ) Δυτικής Αθήνας». 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 28
η
 του μήνα Ιανουαρίου του έτους 2015 

ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 19:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ 1822/23-1-2015, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του 

Προέδρου  που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 23-1-2015 και στον Δήμαρχο σύμφωνα με το 

άρθρο 67 παρ. 5  του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα.  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) 

μελών βρέθηκαν παρόντα  τριάντα ένα  (31) μέλη ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου  19. Ε. Τροχίδης  28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης  

 

11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας 29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

  

3. Ν. Δαουάχερ  12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-

Γεωργιάδη  

30. Ε. Καμπόλη       

4. Κ. Σταθάς   13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη  31. Φ. 

Θεοδωρακόπουλος 

Απών  

5. Η. Βαρυτιμιάδης   14. Γ. Ζέρβα        23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας   

6. Ε. Θερμού 15. Π. Κουβαράς  24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  

7. Κ.Βορέας Απών 16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος  

9. Ι. Ζώτος   18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά   

Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 

 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1
ου

 θέματος της ημερήσιας  διάταξης, απεχώρησαν οι 

Δημοτικοί  Σύμβουλοι, κ.κ. Ε. Τροχίδης και Κ. Φουρλής. Επίσης κατά τη διάρκεια της 

συζήτησης του 2
ου

 θέματος ημερήσιας διάταξης απεχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Η. 

Δρούλιας. 

 



 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αρχίζει τη συζήτηση του 1
ου

 θέματος ημερησίας διάταξης  με παρόντες 

31 Δημοτικούς Συμβούλους επί συνόλου 33. 

 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Βασίλειος Παντελάρος, εισηγήθηκε  το θέμα που 

αφορά στην έγκριση Σχεδίου Ολοκληρωμένης Αστικής Παρέμβασης (ΣΟΑΠ) Δυτικής 

Αθήνας. 

Στην συνέχεια ο κ. Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Γενικό Δ/ντή του ΑΣΔΑ, κ. Μόσχο 

Διαμαντόπουλο ο οποίος ανέφερε ότι το Σ.Ο.Α.Π., αποτελεί το Επιχειρησιακό Σχέδιο για την 

ανάπτυξη της Δυτικής Αθήνας για την προγραμματική περίοδο 2014-2020.  

O ΑΣΔΑ πήρε την πρωτοβουλία, μαζί με τους Δήμους που συμμετέχουν σε αυτόν, για προώθηση 

του ΣΟΑΠ στη Δυτική Αθήνα. Στο πλαίσιο αυτό, υπεγράφη σχετική προγραμματική σύμβαση 

μεταξύ Οργανισμού Αθήνας και ΑΣΔΑ, ενώ η εκπόνηση του ίδιου του ΣΟΑΠ έγινε με τεχνική 

υποστήριξη από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και με αξιοποίηση μιας σειράς μελετών και 

ερευνών που είχε εκπονήσει ο ΑΣΔΑ κατά τα τελευταία χρόνια. 

Ο κ. Διαμαντόπουλος, ανέφερε επίσης ότι: 

Το ΣΟΑΠ επιδιώκει να καλύψει το σύνολο των διαστάσεων της κρίσης και των προγενέστερων 

προβλημάτων, και να συντονίσει και επιτύχει την υλοποίηση μιας σειράς δράσεων με κεντρικό 

παρονομαστή τη χωρική και κοινωνική συνοχή. 

Για την προώθηση του Κεντρικού Στόχου ορίζονται οι στρατηγικές κατευθύνσεις του ΣΟΑΠ, ως 

εξής: 

 Βελτίωση της θέσης της  Δυτικής  Αθήνας στο πολεοδομικό συγκρότημα και τη 

μητροπολιτική περιοχή της Αθήνας, αντιμετώπιση των χρονίων προβλημάτων άνισης 

ανάπτυξης 

 Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. 

 Χωρική και κοινωνική συνοχή. 

 Αποτελεσματική διαχείριση του δημόσιου χώρου,  

 Υιοθέτηση καινοτόμων και σύγχρονων μορφών διαχείρισης της πληροφορίας έξυπνη 

πόλη,  

 Αναβάθμιση της εικόνας και ταυτότητας του χώρου,  

 

Ακολούθως, δόθηκε ο λόγος στον κ. Δήμαρχο ο οποίος ανέφερε ότι: το Σ.Ο.Α.Π. είναι 

αποτέλεσμα συνεργασίας του ΑΣΔΑ με τους Δήμους-μέλη του, η Δυτική Αθήνα  αντιμετωπίζει 

σοβαρά και σύνθετα προβλήματα αναπτυξιακής υστέρησης, κοινωνικής και οικονομικής 

συνοχής, περιβαλλοντικής υποβάθμισης και ποιότητας ζωής, τα οποία  χαρακτηρίζουν γενικά 

όλους τους Δήμους Δυτικής Αθήνας. 

Η στρατηγική και οι ειδικοί στόχοι του ΣΟΑΠ υλοποιούνται μέσω ενεργειών, οι οποίες 

ομαδοποιούνται σε δεκαεπτά  (17) άξονες και αποτελούν τα επιχειρησιακά στοιχεία του. Κάθε 

άξονας ενσωματώνει μια ομάδα ενεργειών. Οι ειδικοί στόχοι επιτυγχάνονται μέσω 55 ενεργειών 

και ενός συνόλου υποενεργειών, ως εκ τούτου ειδικοί στόχοι, άξονες και ενέργειες τελούν σε 

οργανική και λειτουργική αλληλεξάρτηση και αλληλεπίδραση.  

Τέλος, προτείνουμε δύο αλλαγές πάνω στο τελικό σχέδιο της ΚΥΑ που αφορά το ΣΟΑΠ και 

είναι: 

 την επέκταση του Θύλακα Α, ώστε να συμπεριληφθούν οι περιοχές Αγ. Γρηγορούσα και 

Αγ. Γεώργιος (συνημμένος χάρτης) 



 Την επέκταση του Θύλακα Β, ώστε να συμπεριληφθεί η  περιοχή του  Ελαιώνα 

(συνημμένος χάρτης) 

 

Επιπροσθέτως προτείνω τη συγκρότηση διαπαραταξιακής επιτροπής στην οποία και θα 

συμμετέχω καθώς και ο Αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας, για υποβολή-αξιολόγηση 

προτάσεων και επιλογή αναγκών  αναφορικά με το Σχέδιο Ολοκληρωμένης Αστικής 

Παρέμβασης (ΣΟΑΠ) με φορέα υλοποίησης τον ΑΣΔΑ. 

 

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον κ. Δήμαρχο και τον εκπρόσωπο του ΑΣΔΑ και έλαβε 

υπόψη το Σχέδιο Ολοκληρωμένης Αστικής Παρέμβασης (ΣΟΑΠ) Δυτικής Αθήνας, συζήτησε το 

θέμα για το οποίο και διατυπώθηκαν οι απόψεις και οι επισημάνσεις των Δημοτικών Συμβούλων, 

όπως αναλυτικότερα καταγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  

 

1. Εγκρίνει  το τελικό κείμενο του ΣΟΑΠ Δυτικής Αθήνας, συμπεριλαμβανόμενου του 

Σχεδίου Δράσης και του σχεδίου εγκριτικής ΚΥΑ  και λαμβάνοντας υπόψη τις 

διαδικασίες εκπόνησης και διαβούλευσης που έχουν προηγηθεί, την ειδικότερη συμμετοχή 

του Δήμου Χαϊδαρίου στον προσδιορισμό των προτεραιοτήτων, των δράσεων και των 

θυλάκων του ΣΟΑΠ που αφορούν άμεσα το Δήμο αλλά και γενικότερα τη Δυτική Αθήνα, 

και βασιζόμενο στη σχετική εισήγηση, αποδέχεται και εγκρίνει το ΣΟΑΠ Δυτικής Αθήνας 

και ζητεί την ταχεία προώθηση της θεσμοθέτησής του μέσω ΚΥΑ, τη χρηματοδότηση της 

εφαρμογής του ΣΟΑΠ από το ΕΣΠΑ 2014-2020 και συμπληρωματικά και από άλλες 

πηγές (όπως αναφέρεται στο κείμενο του ΣΟΑΠ), και την ενεργοποίηση των μηχανισμών 

διαχείρισης και παρακολούθησης του ΣΟΑΠ. 

2. Εγκρίνει τις προσθήκες,  που προτάθηκαν από τον κ. Δήμαρχο, πάνω στο τελικό σχέδιο 

της ΚΥΑ που αφορά το ΣΟΑΠ ως εξής: 

 η επέκταση του Θύλακα Α, ώστε να συμπεριληφθούν οι περιοχές Αγ. Γρηγορούσα 

και Αγ. Γεώργιος (συνημμένος χάρτης) 

 η επέκταση του Θύλακα Β, ώστε να συμπεριληφθεί η  περιοχή του  Ελαιώνα 

(συνημμένος χάρτης) 

3. Συγκροτεί διαπαραταξιακή επιτροπή, με συμμετοχή του κ. Δημάρχου και του κ. 

Αντιδημάρχου Τεχνικής Υπηρεσίας, για υποβολή-αξιολόγηση προτάσεων και επιλογή 

αναγκών  αναφορικά με το Σχέδιο Ολοκληρωμένης Αστικής Παρέμβασης (ΣΟΑΠ) με 

φορέα υλοποίησης τον ΑΣΔΑ. 

 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

                      (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι   29-01-2015 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


